
AP 2nde      CORRIGÉ  Fonctions usage du graphique 1_ équations, inéquations,tableaux de signes, variations 

Exercice 1 : 1°) f(0) = 3   f(2) = -2 

2°) Les antécédents de 3 par f sont −4 et 0.  Les antécédents de 1 par f sont ≃ 0,8  et ≃ 3,7. 

3°) Le minimum de f est −2 , atteint en x = 2  et le maximum de f est 5, atteint en x = −2. 

4°)  

x −4                       −2                         2                          4 
 

f(x) 

                          5                                                        2 

 

3                                                     −2 

5°) 

x −4                       1                         3,3                          4 

f(x)               +           0             −        0                 + 

 

6°) f(x) = 2   S = {0,5 ; 4}   f(x) > 3   S = ]-4 ; 0[  f(x) ≤ 3   S = {- 4} ∪ [0 ; 4] 

f(x) < 2   S = ]0,5 ; 4[  f(x) > −2   S = [-4 ; 2[  ∪ ]2 ; 4]  f(x) > 5   S = ∅ 

 

Exercice 2 : 1°) f(1) = 1   f(4) = 0 

2°) 3 n’a pas d’antécédent par f.  Les antécédents de 1 par f sont −3 ; −1 ; ≃  1,4 ; 2,5 et 4.   

3°) Le minimum de f est −4 , atteint en x = −2  et le maximum de f est ≃ 2,1, atteint en x ≃ 0,3. 

4°)  

x −3                       −2                         0,3                          2                          3,2                          4 
 

f(x) 

  0                                                    2,1                                                        1 

 

                           −4                                                       −1                                                        0 

5°) 

x −3                      − 1                         1,4                         2,5                       4 

f(x)  0            −           0             +        0                 -          0             +         0 

 

6°) f(x) = −1   S = {-2,8 ; −1,2 ; 2}  f(x) > 1   S = ]-0,6 ; 1[  f(x) ≤ −1   S =  [-2,8 ; 1,2]	∪ {2} 

f(x) < −3   S = ] -2,5 ; −1,6[           f(x) > 1,5   S = ]−0,5  ; 0,7[                 f(x) > −2   S = [	−3 ; −2,6] ∪ [ −1,4 ; 4] 

Exercice 3 : 

1°)  

x −5                      −2                         0                          3                           6                          
 

f(x) 

  4                                                  3                                                        4 

 

                           −1                                                       −2                                                        

2°) 

x −5                      − 3                         −1                         2                       4                       6 

f(x)              +            0             −         0              +         0             −         0            + 

 

3°) f(x) > 2   S = [-5 ; −3,6[ ∪ ]-0,6 ; 1[ ∪ 4,6 ; 6]  f(x) ≤ 1   S = [-3,3 ; −0,7] ∪ [1,5 ; 4,3] 

f(x) < −3   S = ∅           f(x) > 3   S = [-5 ; −4[ ∪ ]5 ; 6]                 f(x) ≥ −1   S = [ −5 ; 2,5] ∪ [ 3,7 ; 6] 



Exercice 4 : 1°) Le minimum de f est −4,1 , atteint en x ≃  0,8  et le maximum de f est ≃ 2,7, atteint en x ≃ 3,7. 

2°)  

x −5                      −2                         0,8                          3,7                           6                          
 

f(x) 

                            2                                                        2,7 

  

−3                                                    −4,1                                                      −2 

3°) 

x −5                      − 4                         −1                         2,7                       4,7                 5 

f(x)              −            0             +         0              −          0             +            0          − 

 

4°) f(x) > 0   S = ]−4 ; −1[ ∪ ]2,7 ; 4,7[  f(x) ≤ −1   S = [-5 ; −4,5] ∪ [−0,7 ; 2,3] ∪ [4,8 ; 5] 

f(x) < −3   S =]0 ; 1,6[           f(x) > 1   S = ]−3,4 ; −1,3[ ∪ ]3 ; 4,5]                 

Exercice 5 : 

1°) f(x) < 3       S = [−7 ; 1[ ∪ ]1 ; 5] 

2°) f(x) < 0      S = ]−7 ; −1[ 

 

3°)  
x −7                      − 1                         3                         5                    

f(x)   0         −            0             +        0             +              

 


